
Ata da sessão ordinária realizada no dia 03 de março de 2008

Aos 03 dias do mês de março de 2008, as 19h00, reuniram-se a Câmara Municipal de
Nioaque - MS, sob a presidência do Vereador Émerson Augusto Nahabedian Ramos,
sessão esta realizada na Aldeia Brejão, Escola Municipal 31 de Março, estando presente
os senhores vereadores Antonio Raimundo da Silva, Eudes Pache Corrêa, Elaine Becker
Kerber, João Francisco dos Santos Neto, Jancer Vaz de Moura, Fernando L. F. Moura,
estando ausentes os vereadores Ronaldo de Andréa e Enésio Pimenta dos Reis sendo o
motivo da ausência do Ver. Enésio em virtudes de problema de saúde familiar. Logo o
Senhor Presidente  determinou  a leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  que  após ser  lida
colocada  sob  apreciação  dos  senhores  vereadores  fora  aprovada  por  unanimidade.
Antecedendo as apresentações das matérias o Senhor Presidente convidou a compor-se
a mesa de trabalhos o Sr. Claudionor do Carmo Miranda, Administrador da FUNAI, em
seqüência agradeceu a oportunidade da realização da sessão, registrando a presença das
autoridades  indígenas,  Presidentes  de  Associação,  Diretores  e  Professores  e  demais
presentes.  Em  prosseguimento  pela  1ª  secretária  fora  apresentados  expedientes
recebidos do Executivo constando o seguinte: convite do Executivo Municipal para a 1ª
conferencia  Municipal  da  Juventude  dia  07  .03.2008,  a  partir  das  13h00,  no  salão
paroquial,  sendo indicado o Vereador  Fernando L.  F.  Moura como representante  da
Casa;  Of.nº.073/GAB/2008,  encaminhando o Projeto de Lei  nº.  04/2008 autoriza  ao
Poder Executivo Municipal   a firmar convenio de subsidio a habilitação de interesse
social –PSH e solicita que o mesmo seja apreciado em regime de urgência especial , em
conformidade  com  as  disposições  regimentais  e  da  Lei  Orgânica  ;Of.
Nº079/GAB/2008encaminhando o projeto de Lei nº.05/2008, que cria banda de musica ,
e dá outras providencias , também sendo solicitada a apreciação de regime de urgência
especial ; procedendo pela 1ª secretária foram lidas os expedientes recebidos de diversos
,os quais ficaram na secretaria a disposição dos senhores vereadores .Em seqüência o Sr.
Presidente  colocou  sob  apreciação  dos  senhores  vereadores  o  pedido  do  Executivo
Municipal de regime de urgência especial para apreciação do Projeto de Lei nº.04/2008,
acima descrito , sendo a referida proposição aprovada por unanimidade logo colocou-se
em discussão e posterior em votação o projeto de lei  nº.04/2008sendo aprovado por
unanimidade ; em seqüência o senhor Presidente colocou  sob apreciação dos senhores
vereadores  o  pedido  de  urgência  especial  para  o  projeto  nº.05/2008  para  ser
encaminhado a estudo e parecer da comissão d Legislação Justiça e Redação Final , em
seguida  o  Sr.Presidente  apresentou  a  mesa  diretora  projeto  de  lei  complementar
01/2008, que altera dispositivos da lei complementar 03/05,que dispõe sobre o planos
de cargos remuneração da Câmara Municipal de Nioaque , e cria cargo em comissão
sendo solicitado a apreciação da supracitada matéria em regime de urgência especial ,
conforme  justificativa  apresentada  ,  parecer  da  consultoria  jurídica  e  da  Assessoria
contábil  da Casa,  sendo colocado o pedido de urgência especial  sob apreciação dos
senhores  vereadores  fora  o  mesmo  aprovada  por  unanimidade  ,  em  seguida  o
Sr.Presidente colocou o projeto de lei complementar 01/2008em discussão e votação o
qual fora aprovado por unanimidade .Em continuidade passou-se a as apresentações das
proposições  pelo  ver.  Antonio  Raimundo  da  Silva  aprovado  por  unanimidade  fora
apresentado  ind.nº.02/2008dirigida  ao  Sr.José  Sadi  Won  Muhlen,  da  empresa  eletro
campo, solicitando a colocação de luminárias no campo de futebol na aldeia brejão na
escola Angelina Vicente, pelo Vereador Émerson Ramos com encaminhamento para a
comissão de Legislação Justiça e Redação Final fora apresentado o projeto de Decreto
Legislativo 09/2008, dispondo sobre a Concessão de Título de Cidadão Nioaquense ao
Sr. Jair Casanatto; pelo Senhor Vereador Jancer Vaz de Moura, com aprovação unânime
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foram apresentados reqto. Nº03/2008 dirigida ao Diretor Geral do Detran, no sentido
que informe acerca dos trabalhos realizados pelo órgão referente à sinalização das vias
publicas  de  Nioaque-MS;  Ind.02/2008  dirigida  à  senhora  Prefeita  Municipal  e
Secretário  Municipal  de  Obras  solicitando  a  recuperação  das  estradas  da  Aldeia
Indígena em nosso município, iniciando a estrada Eutácio Perez passando pelas Aldeias
ligando a MS060, Ind. Nº.03/2008 também dirigida a Prefeita Municipal e ao Sr. José
Sadi  Won Muhlen,  reivindicando  iluminação publica  nas  seguintes  localidades:  Vila
Recanto dos Pássaros e vila Florida na Aldeia  Água Branca a mil  metros  da escola
Municipal Leôncio Marques , na aldeia Cabeceira ; escolas Municipais Capitão Vitorino
na Aldeia Água Branca , Cipriano da Silva na Aldeia Taboquinha e 31 de março na
aldeia  Brejão  ;  Ind.  Nº.04/2008 dirigida  a  Senhora Ilca  Corral  Mendes Domingos  ,
prefeita  Municipal  e  Secretário  Municipal  de Obras  ,  solicitando o cascalhamento  e
ampliação da largura  da estrada da Vila  São Jorge,  na aldeia  Brejão ;Ind.  Nº.05/08,
dirigida a senhora Prefeita Municipal e ao Sr. José Sadi Won Muhlen , reivindicando
iluminação publica no estádio Pedro Vitorino , na Aldeia Água Branca ;Ind. Nº.06/2008
para  encaminhamento  ao  Gerente  de  atendimento  da  Enersul  em  Jardim-  MS
,solicitando a troca do padrão do centro comunitário da Aldeia Branca de 110 volts para
220 ; e Ind. Nº. 07/2008 dirigida a senhora Prefeita Municipal e secretário de Obras
solicitando a colocação de bueiros na vila beira rio na aldeia água branca , nas seguintes
localidades :travessão que da acesso as aldeias cabeceira e água branca , próximo a
residência do Sr.Mariano Manoel da Silva , e acesso a comunidade ATIKUNS, próximo
a residência do Sr. Jovino Soares ; e pelo Senhor Vereador João Francisco dos Santos
Neto  foram apresentados  requerimento  01/20087,  aprovado por  2/3(dois  terços)  dos
vereadores  presentes  ,  dirigido  ao  Presidente  da  Casa  para  que  no  dia  17/03seja
realizada a sessão ordinária Itinerante na Colônia Conceição; e Ind.nº.06/2008 aprovada
por  todos  os  vereadores  e  para  o  envio  a  Senhora  Prefeita  Municipal  e  Secretário
Municipal de Obras para que seja viabilizada a reforma do prédio do posto de saúde na
colônia Padroeira do Brasil; de autoria do Ver. Fernando L. F. Moura com aprovação
unânime fora requerida a senhora Prefeita Municipal viabilize parceria com o governo
estadual , no sentido que o município promova a doação do terreno para a construção da
sede própria CIRETRAN; pela senhora vereadora Eudes Pache Corrêa , com aprovação
unânime foram apresentados Reqto. 03/2008, dirigida à senhora Prefeita Municipal ,
para  quer  seja  providenciado  a  criação  do  conselho  Municipal  de  Cultura  ,  e
Ind.nº.01/2008, dirigida ao secretário Municipal de Obras , para que seja tomada medida
necessária  quanto  ao  termino  da  água  parada  existente  na  Rua  Coronel  Camisão,
paralelo  ao  terreno  baldio  em  frente  à  residência  do  Sr.  Elcio  Wagner  Prizão  ,
finalizando as proposições a Senhora Vereadora Elaine Becker Kerber com aprovação
por unanimidade apresenta Ind.nº. 01/2008 para a senhora Prefeita Municipal e Senhora
Secretária Municipal de Educação , solicitando a construção novo prédio para abrigar
Escola  Municipal  Cipriano  da  Silva  na  Aldeia  Taboquinha  .Em  continuidade  aos
trabalhos o Senhor Presidente deixou o espaço ao uso da palavra livre ao Sr. Claudionor
do Carmo Miranda Administrador Regional da FUNAI, vereador licenciado , o qual em
seu pronunciamento agradeceu a Câmara Municipal pela realização da presente sessão
itinerante , agradecendo as autoridades indígenas presentes e todos participantes , em
breve  fez  um  relato  dos  trabalhos  da  Instituição  hoje  administrado  pelo  mesmo  ,
destacou os objetivos principais almejado tanto pela instituição como pela comunidade
Indígena , sendo que seu trabalho  esta totalmente voltado para os interesses dessas
comunidades , trabalhando com responsabilidades coma finalidade de concretizar vários
projetos que estão sendo desenvolvidos , em continuidade ao uso da palavra livre , com
exceção do Ver. Antonio Raimundo da Silva , os demais vereadores presentes usaram da
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palavra ,  os quais deixaram seus agradecimentos  a comunidade indígena  presentes  ,
fizeram  comentários  das  proposições  tramitadas  ,  destacando  alguns  pontos  mais
importantes  no  entendimento  dessas  reivindicações  ,  também  fizeram  colocações
inerente ao campo político diário de cada um relembrando ações , decisões e postura
que são alvo de discussões ,  e Pela Vereadora Elaine Becker Kerber e Eudes Pache
deixando homenagem antecipado pelo próximo dia 08 de março , Dia Internacional da
Mulher , e estenderam seus agradecimentos pela oportunidade e presença na sessão , e
logo após nada mais havendo para ser tratado , o Sr.  presidente declarou encerrada a
referida sessão , da qual para constar lavrou-se esta ata. 
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